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第１章 高校生世代・大学生世代アンケートについて 

１ 調査の背景・目的 

 ⑴ 背景 

○ 多摩市では、平成 27 年度から第五次多摩市総合計画第２期基本計画※の改定に向けて検討

を進めています。 

○ 計画の改定にあたっては、多摩市自治基本条例第 24 条（計画策定等への参画）の規定に基

づき、多摩市総合計画審議会やワークショップの実施など、多くの市民の皆さんから意見を

伺っています。 

○ この「高校生・大学生世代アンケート」も、総合計画の改定に伴う市民参画の一つとして実

施しました。 

○ 今年度は、多摩市の最高規範である多摩市自治基本条例の制定から 10年目を迎える年です。

条例の理念である市民参画、市民協働、情報共有など、これまでの成果を踏まえ、更に市民

が主体となったまちづくり、自治の実現を基本として改定を行っていきます。 

 

※ 総合計画…多摩市の様々な行政計画の中で最上位に位置づけられる計画であり、「多摩市のま 

ちの将来設計図」です。基本構想と基本計画の２層で構成されています。そのうち、基本計画 

は、計画の実行性を確保するため、４年ごとに選出される市長の公約も踏まえ、４年ごとに１ 

０年間の計画として改定していきます。 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

⑵ 目的 

○ 高校生世代・大学生世代から、市の取り組みへの満足度・要望度、日常生活での感じ方や

ご意見等を伺うことにより、多摩市の将来を担う若者世代からの意見を、平成 27 年度か

らスタートする第五次多摩市総合計画・第２期基本計画に反映させることを目的として実

施しました。 

○ このアンケートでいただいた意見等は、第五次多摩市総合計画・第２基本計画を改定する

際の貴重なご意見とさせていただきます。 

 

 

 

 

 

今回改定するのは、 

こちらの基本計画です。 
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２ 調査の概要 

⑴ 対象 

住民基本台帱から無作為に抽出した多摩市在住の高校生世代・大学生世代の甴女 1,050 人 

※ 高校生世代…平成 8 年 4 月 2 日～平成 11 年 4 月 1 日生まれ  

※ 大学生世代…平成 4 年 4 月 2 日～平成 8 年 4 月 1 日生まれ 

 

⑵ 実施方法   

アンケート調査票を郵送で配付し、同封の返信用封筒で回答いただきました。 

  

⑶ 内容 

 ア 回答者の属性（性別・年齢・居住地） 

イ 多摩市の住みやすさ、市の取り組みへの満足度・要望度、日常生活での感じ方 

に関する質問 

ウ 自由意見 

※ イの設問については、平成 25 年 7 月に実施した多摩市政世論調査（無作為抽出した満

20 歳以上の市民 3,000 人対象）における設問（問 4、問 17、問 23）と同様の内容と

しました。 

 

⑷ 期間 

平成 26 年 6 月 25 日（水曜）から 7 月 8 日（火曜）まで 

  

⑸ 回答者数 

    172 人（回答率 16.4％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この度は、アンケートへご協力くださり 

誠にありがとうございましたニャ！! 
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第２章 調査の結果 

 １ 多摩市の住みやすさ 

「あなたは総合的にみて、多摩市は住みよいまちだと思いますか。」の回答では、「住みよい」 

が 57 件（33.1％）、「どちらかといえば住みよい」が 80 件（46.5％）となっており、両者で 

全体の 79.6％を占めています。 

 

【多摩市の住みやすさ】 

 

 

○ 多摩市政世論調査との比較 

多摩市の住みやすさについて、「住みよい」、「どちらかといえば住みよい」を合わせた“肯定

評価”は、多摩市政世論調査の 91.2％と比較すると、11.6 ポイント低くなっています。 

また、「住みにくい」「どちらかといえば住みにくい」を合わせた“否定評価”については、

7.0 ポイント高くなっています。 

 

【多摩市の住みやすさ】 

 高校生・大学生世代 

アンケート 

多摩市政世論調査 

（満 20 歳以上対象） 

住みよい 33.1% 肯定評価 

79.6％ 

42.9% 肯定評価 

91.２％ どちらといえば住みよい 46.5% 48.4% 

どちらかといえば住みにくい 9.3% 否定評価 

11.0% 

2.8% 否定評価 

4.0% 住みにくい 1.7% 1.2% 
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２ 市の取り組みへの満足度 

   「多摩市の取り組みについて、どのように感じていますか。(1)～(34)の各項目ごとに、一つ

選んで○をつけてください。」の回答では、「満足」「やや満足」を合わせた“満足派”は、「4)水

辺・公園・緑地などの環境整備」（52.9％）、「3)自然環境の保全（50.6％）」、「26)道路・交通

網の整備」（44.2％）の順となっており、多摩市の自然環境や整ったインフラへの評価が高くな

っています。 

一方、「丌満」「やや丌満」を合わせた“丌満足派”は、「22)国際化の推進」（33.7％）」で最 

も高くなっています。次に、「19)青少年の健全育成対策」（27.3％）、「24)地域経済の活性化」 

（24.4％）の順となっています。 
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○ 加重平均による満足度 

「多摩市の取り組みについて、どのように感じていますか。(1)～(34)の各項目ごとに、一つ

選んで○をつけてください。」の回答に、以下のとおり得点をつけ、平均点を算出しました。例

えば、全ての人が「満足」と回答した場合、平均点は 100 点になります。逆に、全ての人が「丌

満」と答えると、平均点は 0 点になります。この方法により、満足度の強弱をより明確に分析

することができます。 

なお、集計にあたっては、「無回答」を除いた回答数を 100％としています。 

 

満足：100 点、やや満足：75 点、普通：50 点、やや丌満：25 点、丌満：0 点 

 

各項目の平均点を見ると、「3)自然環境の保全」（64.8 点）が最も高く、次いで「4)水辺・ 

公園・緑地などの環境整備」（62.9 点）、「26)道路・交通網の整備」（59.4 点）までが平均か 

ら５点以上高くなっています。 

    一方、平均から５点以上低い施策は、「13)地域福祉の推進（49.7 点）」、「24)地域経済の活 

性化（48.0 点）」、「22)国際化の推進（42.4 点）」です。 
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3)自然環境の保全 

4)水辺･公園･緑地などの環境整備  

26)道路・交通網の整備  

12)まちの美化 

30)文化財の保護 

10)住宅対策 

25)駅周辺地区の整備 

8)交通安全対策  

11)ごみの減量化・資源化 

20)学校教育の充実 

14)高齢者福祉対策 

2)多摩ニュータウン再生 

17)保健・医療対策  

18)幼児・児童の福祉・教育対策  

27)駐車場の整備促進 

21)コミュニティ活動の推進 

29)文化・芸術の振興 

9)放置自転車対策  

19)青少年の健全育成対策  

15)心身障がい者福祉対策 

31)生涯学習の推進 

16)ひとり親・低所得者家庭福祉対策  

5)都市景観の形成 

33)女性の社会活動の推進 

34)消費者問題など生活情報の整備 

7)防犯対策（安全安心まちづくり対策）  

6)災害に強いまちづくり 

1)市政全般について 

28)身近な地域情報提供充実など地域情報化推進  

32)スポーツ・レクリエーション活動の推進 

23)市民参加のまちづくり 

13)地域福祉の推進 

24)地域経済の活性化 

22)国際化の推進 
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○ 多摩市政世論調査との比較 

市の取り組みへの満足度については、多摩市政世論調査と同様に、「水辺・公園・緑地などの 

環境整備」と「自然環境の保全」で高くなっていますが、高校生・大学生世代の方が、より割合 

が高くなっています。 

      一方、丌満足度については、特に「国際化の推進」と「青少年の健全育成対策」の割合が高く 

なっています。 

 

【市の取り組みへの満足度】 

 
高校生・大学生世代 

アンケート 

多摩市政世論調査 

（満 20 歳以上対象） 

満足度１位 
水辺・公園・緑地などの

環境整備 
52.9％ 自然環境の保全 43.0％ 

満足度２位 自然環境の保全 50.6％ 
水辺・公園・緑地などの

環境整備 
42.8％ 

満足度３位 道路・交通網の整備 44.2％ ごみの減量化・資源化 33.5％ 

 

【加重平均による満足度】 

 
高校生・大学生世代 

アンケート 

多摩市政世論調査 

（満 20 歳以上対象） 

満足度１位 自然環境の保全 64.8 点 自然環境の保全 61.1 点 

満足度２位 
水辺・公園・緑地などの

環境整備 
62.9 点 

水辺・公園・緑地などの

環境整備 
59.9 点 

満足度３位 道路・交通網の整備 59.4 点 ごみの減量化・資源化 58.2 点 

 

  【市の取り組みへの丌満足度】 

 
高校生・大学生世代 

アンケート 

多摩市政世論調査 

（満 20 歳以上対象） 

丌満足度１位 国際化の推進 33.7％ 多摩ニュータウン再生 31.6％ 

丌満足度２位 青少年の健全育成対策 27.3％ 地域経済の活性化 29.2％ 

丌満足度３位 地域経済の活性化 24.4％ 駅周辺地区の整備 23.6％ 

 

【加重平均による丌満足度】 

 
高校生・大学生世代 

アンケート 

多摩市政世論調査 

（満 20 歳以上対象） 

丌満足度１位 国際化の推進 42.4 点 地域経済の活性化 42.8 点 

丌満足度２位 地域経済の活性化 48.0 点 多摩ニュータウン再生 44.0 点 

丌満足度３位 地域福祉の推進 49.7 点 国際化の推進 46.1 点 
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３ 行政に特に力を入れて欲しいこと（市のまちづくりへの要望度） 

  「上記の中で、特に力を入れて欲しい項目を(1)～(34)の中から番号でお答えください（３つま

で）」の回答は、「防犯対策（安全安心まちづくり対策）」（23.8％）が最も高く、次に「災害に強い

まちづくり」（18.0％）、「駅周辺地区の整備」（16.3%）の順となっています。 

 

 

○ 多摩市政世論調査との比較 

行政に力を入れて欲しいことについては、多摩市政世論調査と同様に、「防犯対策（安全・安 

心まちづくり対策）」と「災害に強いまちづくり」で高くなっていますが、高校生・大学生世代の 

方が、より割合が高くなっています。 

 

【行政に特に力を入れて欲しいこと（市のまちづくりへの要望度）】 

 
高校生・大学生世代 

アンケート 
多摩市政世論調査 

（満 20 歳以上対象） 

１位 防犯対策（安全・安心まちづくり対策） 23.8% 高齢者福祉対策 19.8% 

２位 災害に強いまちづくり 18.0% 防犯対策（安全・安心まちづくり対策） 18.0% 

３位 駅周辺地区の整備 16.3% 災害に強いまちづくり 17.2％ 

23.8% 
18.0% 

16.3% 
14.5% 

11.0% 
11.0% 
11.0% 

10.5% 
9.9% 
9.9% 

9.3% 
9.3% 
9.3% 

8.7% 
7.6% 

7.0% 
7.0% 
7.0% 

5.8% 
5.8% 

5.2% 
5.2% 
5.2% 
5.2% 

4.7% 
4.1% 
4.1% 

3.5% 
3.5% 

2.3% 
2.3% 
2.3% 

1.7% 
1.7% 

6.4% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

7)防犯対策（安全安心まちづくり対策）  
6)災害に強いまちづくり 

25)駅周辺地区の整備 
19)青少年の健全育成対策  

2)多摩ニュータウン再生 
14)高齢者福祉対策 

22)国際化の推進 
13)地域福祉の推進 

4)水辺･公園･緑地などの環境整備  
24)地域経済の活性化 

5)都市景観の形成 
12)まちの美化 

32)ｽﾎﾟｰﾂ・ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ活動の推進 
15)心身障がい者福祉対策 

9)放置自転車対策  
18)幼児・児童の福祉・教育対策  

20)学校教育の充実 
26)道路・交通網の整備  

16)ひとり親・低所得者家庭福祉対策  
29)文化・芸術の振興 

3)自然環境の保全 
11)ごみの減量化・資源化 

21)コミュニティ活動の推進 
27)駐車場の整備促進 

31)生涯学習の推進 
1)市政全般について 

8)交通安全対策  
10)住宅対策 

23)市民参加のまちづくり 
17)保健・医療対策  

33)女性の社会活動の推進 
34)消費者問題など生活情報の整備 

28)身近な地域情報提供充実など地域情報化推進  
30)文化財の保護 

未回答 

全体=172（複数回答） 



8 
 

市
の
取
り
組
み
へ
の
満
足
度 

行政に力を入れて欲しいこと（市のまちづくりへの要望度） 

高 

平均値 

平均値 

 ４ 満足度と要望度から見たニーズ等の分析 

   ３、５ページの市の取り組みへの満足度・重要度の結果をもとに、高校生世代・大学生世代の

ニーズを分析します。 

下図のとおり、縦軸に市の取り組みへの満足度（加重平均による満足度）、横軸に行政に力を入

れて欲しいこと（市のまちづくりへの要望度）をとり、それぞれの平均値を境にＡ～Ｄの領域に

分けました。その結果から、該当項目のニーズを読み取ります。 

 

 

 

 

    低               高  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C A 

D B 

【領域の見方】 

Ａ（右上）…満足度も要望度も高い領域 

Ｂ（右下）…満足度は低く、要望度は高い領域【最も対応が求められる領域】 

Ｃ（左上）…満足度は高く、要望度は低い領域 

Ｄ（左下）…満足度も要望度も低い領域 

 



9 
 

○ 満足度と要望度から見たニーズ等の分析 

領域Ａ（満足度も要望度も高い領域）に位置するのは、「2)多摩ニュータウン再生」、「4) 水辺･ 

公園･緑地などの環境整備」、「12)まちの美化」、「14)高齢者福祉対策」、「25)駅周辺地区の整備」 

です。 

最も対応が求められる領域Ｂ（満足度は低く、要望度は高い領域）は、6)災害に強いまちづく 

り、7)防犯対策（安全安心まちづくり対策）、22)国際化の推進、24)地域経済の活性化などです。 

また、領域Ｃ（満足度は高いが、要望度は低い領域）は、3) 自然環境の保全、30)文化財の保

護などです。 

最後に、領域Ｄ（満足度も要望度も低い領域）は、28)身近な地域情報提供充実など地域情報

化推進、33)女性の社会活動の推進などです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1)市政全般について 、2)多摩ニュータウン再生、3) 自然環境の保全、4) 水辺･公園･緑地などの環

境整備  5)都市景観の形成、 6)災害に強いまちづくり 、7)防犯対策（安全安心まちづくり対策）、  

8)交通安全対策  、9)放置自転車対策  、10)住宅対策、11) ごみの減量化・資源化、 12)まちの

美化、 13)地域福祉の推進、 14)高齢者福祉対策 、15)心身障がい者福祉対策、 16)ひとり親・

低所得者家庭福祉対策 、17)保健・医療対策 、18)幼児・児童の福祉・教育対策 、19)青少年の健

全育成対策 、20)学校教育の充実 、21)コミュニティ活動の推進、22) 国際化の推進、23)市民参

加のまちづくり、24)地域経済の活性化 、25)駅周辺地区の整備、26)道路・交通網の整備、 27)

駐車場の整備促進 、28)身近な地域情報提供充実など地域情報化推進 、29)文化・芸術の振興、 30)

文化財の保護、31)生涯学習の推進、 32)スポーツ・ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ活動の推進 、33)女性の社会活動の

推進 、34)消費者問題など生活情報の整備  

40.0

平均
7.8

5.0 10.0 15.0 20.0 25.00.0

65.0

60.0

55.0

50.0

45.0

平均 53.7

満足度(点)
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◆5)

◆4)

◆6) ◆7)

◆9)

◆8)

◆10)

◆11)

◆12)

◆13)

◆14)

◆15)

◆16)

◆17) ◆18)

◆19)

◆20)

◆
21)

◆22)

◆23)

◆24)

◆25)

◆26)

◆27)

◆28)

◆29)

◆30)

◆31)

◆32)

33),34)

◆

A

B

C

D
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○ 多摩市政世論調査との比較 

満足度と要望度から見た市民ニーズ等について、多摩市政世論調査と比較すると、以下のとお 

りとなりました。 

 最も対応が求められる領域Ｂ（満足度は低く、要望度は高い領域）には、6)災害に強いまちづ 

くり、7)防犯対策（安全安心まちづくり対策）が共通して入っています。 

  また、高校生・大学生世代の特徴としては、領域Ｂ（満足度は低く、要望度は高い領域）に、 

19)青少年の健全育成対策、22)国際化の推進、24)地域経済の活性化が入っていることが挙げら 

れます。 

 

【領域Ａ～Ｄに位置する主な項目】 

 
高校生・大学生世代 

アンケート 
多摩市政世論調査 

（満 20 歳以上対象） 

領域Ａ 

2)多摩ニュータウン再生 

4)水辺･公園･緑地などの環境整備 

12)まちの美化 

14)高齢者福祉対策、 

25)駅周辺地区の整備」 

3) 自然環境の保全 

4) 水辺･公園･緑地などの環境整備 

領域Ｂ 

【最も対応

が求められ

る領域】 

 

6)災害に強いまちづくり 

7)防犯対策（安全安心まちづくり対策） 

19)青少年の健全育成対策 

22)国際化の推進 

24)地域経済の活性化 など 

2)多摩ニュータウン再生 

6)災害に強いまちづくり 

7)防犯対策（安全安心まちづくり対策） 

14)高齢者福祉対策  

領域Ｃ 
3) 自然環境の保全 

30)文化財の保護 など 

5)都市景観の形成 

11)ごみの減量化・資源化 

12)まちの美化 など 

領域Ｄ 

28)身近な地域情報提供充実など地域情報

化推進 

33)女性の社会活動の推進 など 

22)国際化の推進 

34)消費者問題など生活情報の整備など 
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５ 日常生活での感じ方 

   「あなたの住む地域のことや、あなた自身の感じ方についてお聞きします。次の各設問について、

あてはまる番号を１つ選んで○をつけてください。」では、生活の中での実感を伺いました。「そう

思う」「どちらかといえばそう思う」を合わせた“肯定評価”及び「あまりそう思わない」「そう思

わない」を合わせた“否定評価”について、 

多摩市政世論調査と比較し、5 ポイント以上差がある箇所については、網掛けし強調してあります。

  

No. 質問 回答 
高校生・大学生世代 

アンケート 

多摩市政世論調査 

(満 20 歳以上対象) 

1) 
多摩市は子育てがしやすいま

ちだと思いますか 

そう思う 16.9% 肯定評価

50.6% 

18.2% 肯定評価

57.6% どちらかといえばそう思う 33.7% 39.4% 

あまりそう思わない 10.5% 否定評価

11.6% 

5.2% 否定評価

6.7% そう思わない 1.2% 1.5% 

２) 

多摩市は子どもがのびのびと

過ごし、学び、成長できるまち

だと思いますか 

そう思う 19.2% 肯定評価

61.0% 

17.7% 肯定評価

57.9% どちらかといえばそう思う 41.9% 40.2% 

あまりそう思わない 6.4% 否定評価

10.5% 

5.2% 否定評価

6.4% そう思わない 4.1% 1.2% 

３) 

多摩市は地域の支え合いによ

り、市民が住みなれた地域で暮

らし続けられるまちだと思い

ますか  

そう思う 15.1% 肯定評価

47.1% 

11.2% 肯定評価

45.0% どちらかといえばそう思う 32.0% 33.8% 

あまりそう思わない 15.7% 否定評価

16.3% 

10.8% 否定評価

13.2% そう思わない 0.6% 2.4% 

４) 
多摩市は高齢者がいきいきと

暮らせるまちだと思いますか  

そう思う 20.3% 肯定評価

44.2% 

6.3% 肯定評価

30.1% どちらかといえばそう思う 23.8% 23.8% 

あまりそう思わない 11.6% 否定評価

14.0% 

19.8% 否定評価

23.8% そう思わない 2.3% 4.0% 

５) 
多摩市は障がい者が安心して

暮らせるまちだと思いますか  

そう思う 9.9% 肯定評価

32.0% 

5.2% 肯定評価

22.8% どちらかといえばそう思う 22.1% 17.6% 

あまりそう思わない 18.6% 否定評価

21.5% 

21.0% 否定評価

24.6% そう思わない 2.9% 3.6% 

６) 
多摩市は市民が平和に暮らせ

るまちだと思いますか  

そう思う 18.6% 肯定評価

48.8% 

10.7% 肯定評価

41.2% どちらかといえばそう思う 30.2% 30.5% 

あまりそう思わない 6.4% 否定評価

9.3% 

6.1% 否定評価

7.4% そう思わない 2.9% 1.3% 

７) 
多摩市は地域産業の活気・活力

があるまちだと思いますか  

そう思う 5.2% 肯定評価

25.0% 

2.7% 肯定評価

13.0% どちらかといえばそう思う 19.8% 10.3% 

あまりそう思わない 27.9% 否定評価

40.1% 

35.0% 否定評価

44.4% そう思わない 12.2% 9.4% 
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No. 質問 回答 
高校生・大学世代 

アンケート 

多摩市政世論調査 

(満 20 歳以上対象) 

８) 

多摩市は文化活動やスポーツ

をするための環境がよいまち

だと思いますか  

そう思う 12.2% 肯定評価

32.6% 

8.2% 肯定評価

40.0% どちらかといえばそう思う 20.3% 31.8% 

あまりそう思わない 20.9% 否定評価

27.3% 

11.4% 否定評価

13.8% そう思わない 6.4% 2.4% 

９) 
多摩市は観光の面から見て魅

力のあるまちだと思いますか  

そう思う 8.1% 肯定評価

23.3% 

3.7% 肯定評価

16.7% どちらかといえばそう思う 15.1% 13.0% 

あまりそう思わない 29.7% 否定評価

48.3% 

34.0% 否定評価

46.6% そう思わない 18.6% 12.6% 

10) 
多摩市は防災の面から見て安

全・安心なまちだと思いますか  

そう思う 8.7% 肯定評価

33.7% 

6.2% 肯定評価

29.7% どちらかといえばそう思う 25.0% 23.5% 

あまりそう思わない 15.1% 否定評価

20.9% 

10.2% 否定評価

12.7% そう思わない 5.8% 2.5% 

11) 
多摩市は防犯の面から見て安

全・安心なまちだと思いますか  

そう思う 8.1% 肯定評価

27.3% 

4.8% 肯定評価

25.8% どちらかといえばそう思う 19.2% 21.0% 

あまりそう思わない 19.8% 否定評価

28.5% 

14.1% 否定評価

17.2% そう思わない 8.7% 3.1% 

12) 

多摩市は道路や公園などの都

市基盤が整ったまちだと思い

ますか 

そう思う 16.9% 肯定評価

50.0% 

17.4% 肯定評価

56.7% どちらかといえばそう思う 33.1% 39.3% 

あまりそう思わない 12.2% 否定評価

14.5% 

6.8% 否定評価

8.9% そう思わない 2.3% 2.1% 

13) 

多摩市は身の回りの地域から

地球規模までの環境に配慮し

たまちだと思いますか  

そう思う 5.2% 肯定評価

29.1% 

5.0% 肯定評価

25.3% どちらかといえばそう思う 23.8% 20.3% 

あまりそう思わない 18.0% 否定評価

23.8% 

12.5% 否定評価

16.1% そう思わない 5.8% 3.6% 
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６ 自由意見（まとめ）   

皆さまからいただいたご意見について、以下のとおり市の政策ごとにまとめました。

意見数の上位５位までを網掛けし強調してあります。 

多くの貴重なご意見、ご提案をありがとうございました。 

 

政策 主な意見 意見数 

A1 子どもを育てる
ことがうれしいと思え
るまちづくり 

子育てしやすい環境を整備してほしい。 2 

公立保育所が少ないので、増やして欲しい。 2 

出産時の援助を充実させて欲しい。 1 

放課後に子どもが遊ぶ場所が少ない。 1 

調布市青少年ステーションCAPSのような施設を作ってほしい。 1 

A2 人と学びを未来
につなぐまちづくり 

中高生がもっと気軽に無料で英語を学べる場所を作って欲しい。 1 

公立中学校の教育にもっと力を入れて欲しい。もっと少人数で、習熟度別で
授業をしてほしい。 

2 

成績や内申を重視しすぎないで欲しい。 1 

学校の部活動に力を入れて欲しい。 1 

市内の全学校が参加するスポーツ大会があると良い。 
（希望者だけでなく、学校で参加するという方が参加しやすい。） 

1 

B1 生涯にわたって
健やかでいきいきと暮
らせるまちづくり 

散歩コースを整備し、スタンプラリー等で楽しめるまちとして、もっと広く
知ってもらえれば良い。 

1 

B2 だれもが安心し
て暮らせる支え合うま
ちづくり 

－ ー 

B3 高齢者がいきい
きと暮らせるまちづく
り 

地域のコミュニティーの場をなくさないで欲しい。（豊ヶ丘図書館、公民館
など）高齢化しているからこそ、必要な施設だと思う。 

1 

B4 障がい者が安心
して暮らせるまちづく
り 

障がい者への対応や地域の人への障がい理解（特に知的障がい）等、もっと
強化した方が良いのではないかと思う。 

1 

C1 地域で支え合い、
暮らせるまちづくり 

地域や近所の関わりがすごく少ないと思う。 1 

市民参加型の催しを強化してほしい。 1 

大学生が多く住んでいるまちだと思うので、そのような若い人たちの力をど
んどん使っていくべきだと思う。 

1 

学生、若者にも多摩市に足を運んでもらえる機会をつくるために、無料で参
加できる企業や著名人の講演会を開催してほしい。 

1 

若い人同士で、情報交換ができたり、集まれる場所が欲しい。（料理、デイ
キャンプ、カラオケ、ウォーキングなど） 

2 

若者がボランティア活動にもっと積極的になれるような仕組みがあると良
い。 

1 

多世代交流の場を増やして欲しい。 2 

 
 
 
C2 豊かな心を育む、
学びと文化、交流のま
ちづくり 
 
 
 
 

学生が静かに利用できるような自習室が駅から近いところに欲しい。図書館
などにも勉強スペースはあるが、騒がしかったり、落ち着かない時がある。 

1 

図書館の自習スペースをもっと広くしてたくさんの人が使えるようにして欲
しい。図書館に行っても席が空いていないことが多い。 

2 

図書館は休日でももっと遅く夜まで開けて欲しい。 1 

豊ヶ丘図書館は無くさないで欲しい。 1 

図書館の本をもっと増やしてほしい。 1 

多摩市内で活動しているスポーツ団体からすると、グラウンドの数が少ない
と思う。 

1 

人工芝や芝のサッカー場が欲しい。 1 
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C2 豊かな心を育む、
学びと文化、交流のま
ちづくり 

市民の健康増進のためにも、地域型スポーツクラブ等を用いたスポーツプロ
モーション面での施策が必要である。 

1 

スポーツ施設を利用する際のお金が高い。学校開放の有料化で利用しにくく
なった。（体育館やテニスコートの使用料をもっと安くして欲しい。） 

3 

子どもが集まれるスポーツ場が欲しい。 1 

スポーツ施設や運動場をもっと利用しやすくしてほしい。（宝野公園の土を
変える、第二公園、連光寺公園にバスケットゴールを設置するなど） 

3 

もっと身近に体を動かせる場所（体育館・広場等）が増えると良い。 2 

東京ヴェルディをもっと有効活用すべき。 1 

多摩市がホームタウンである東京ヴェルディの街頭フラッグをもっと増やし
て、「多摩市にはヴェルディがある」というように東京ヴェルディを多摩市
の象徴にして欲しい。 

1 

国際化を図るために、ホームステイ先の受入体制の整備、町の見どころや公
共施設などのＰＲ施策の促進に力を入れて欲しい。これからオリンピックを
きっかけに再び国際交流が活性化すると思う。 

1 

C3 だれもが平等で
互いに尊重しあうまち
づくり 

外国人の差別意識が根強い。 1 

D1 人々が集い、働
く、活気と魅力あるれ
るまちづくり 

駅前をもっと活性化してほしい。 
例えば、多摩センター地区の空き地活用をしてほしい。 

2 

全体的にどちらかといえば、若い世代よりも安定した世代や高齢者の方々が
多い印象がある。若い世代が積極的に集まるような工夫が必要ではないか。 

2 

人が外から集まる、大型ショッピングセンターのような施設（ららぽーと、
ＩＫＥＡなど）が欲しい。 

2 

多摩センター駅周辺に高校生や大学生が遊べる施設（カラオケなど）を増や
して欲しい。 

1 

近くにスーパーが欲しい。（24時間営業、唐木田駅周辺など） ２ 

若者向けに、魅力のある店（小さな映画館、おいしいカフェ、レストラン、
飲み屋、洋服を売る店）が欲しい。 

7 

ラーメン屋、ドラッグストアが少ない。 1 

これからは、産業の誘致（大企業等）に力を入れければならない。 2 

商店街など活気がない。若い人が何度でも参加したいと思えるようなイベン
トが欲しい。 

1 

多摩市の良いところ（公園設備、防犯、緑地化等）をより多くの人にＰＲし
てほしい。 

2 

多摩市のゆるキャラが欲しい。 1 

多摩市のキャラクターをもっとアピールするべき。（インターネット等の媒
体を活用して露出を多くするなど。） 

1 

観光資源（耳をすませば等）を上手く活用してほしい。案内や散策路の整備、
キャラクターを活かした宣伝など。 

2 

経費削減のため中止となった花火大会を復活させてほしい。 2 

ハローキティのラッピングバスを増やして欲しい。 1 

サンリオピューロランドを応援して欲しい。サンリオだけに頼らないでほし
い。 

2 

歴史的な資源をもっと活かすべき。（武士のお墓や縄文時代の住居跡、大谷
戸公園の明治天皇の像など） 

1 

ドラマの撮影によく使われているため、よりきれいなまちづくりを心がけて
欲しい。 

1 

多摩市の農業をもっと活性化させてほしい。多摩市で獲れた新鮮な野菜が食
べたい。獲れた野菜や果物は、パルテノン大通りで、朝市で売って欲しい。 

1 
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E1 安全・安心のまち
づくり 

地震などの自然災害への対策をしてほしい。（地震に弱い団地に対する支援、
免震、避難所等） 

1 

災害時にどう対応していくのかを明確に打ち出して欲しい。 1 

防災情報が比較的届きやすい印象があるので、その点はぜひ続けて欲しい。 1 

停電時のチャイムの活用方法など、しっかりと考えるべき。 1 

防犯・安全対策をもっとしっかりとすれば、外で子どもの遊ぶ風景がもっと
見られるようになると思う。 

3 

夜遅くに塾などで外出する小・中学生の安全対策をして欲しい。 1 

道路や歩道に、草が生長しすぎてはみ出している場所が多く、防犯上良くな
いと思う。 

2 

帰り道が暗く、夜道が怖いので、街灯を増やすなどの対策をして欲しい。 14 

夕焼けチャイムの音楽を変えて欲しい。 1 

歩道の白線をしっかり書いて欲しい。 1 

多摩ニュータウン通り、甲州街道、野猿街道での夜間、バイクを乗り回す騒
音を何とかしてほしい。 

1 

死角の多い交差点などの整備やマナー違反への取り締まり（路上禁煙区域で
の喫煙など）の徹底をして欲しい。 

1 

若い世代の自転車の暴走が多い。小さな子どもや高齢者がゆっくり安全に歩
いていられないため、それに対する対策をして欲しい。 

1 

坂が多いため、自転車のスピードが上がり危ない。ミラーやガードレールを
多く設置して欲しい。 

1 

電動自転車を買うための補助金を出して欲しい。 1 

放置自転車、違法駐車の取締りを強化してほしい。 1 

車道で自転車が走りやすくしてほしい。自転車専用道路を作って欲しい。 3 

駅前の無料駐輪場を増やしてほしい。（早い時間帯からやっている無料の駐
車場が欲しい。） 

7 

E2 安心して快適に
暮らし、移動できるま
ちづくり 

坂が非常に多いので、高齢者、障がい者に対する配慮やバリアフリーをもっ
と取り入れた方が良い。 

3 

施策の優先順位をつけた上で、道路工事等を実施してほしい。（多摩ニュー
タウン沿いの電柱地中化工事よりも、福祉施策を優先して欲しい。） 

2 

豊ヶ丘中や南豊ヶ丘小を有効活用してほしい。 1 

アップダウンが多いまちなので、暮らしやすい交通環境を整えて欲しい。 1 

子どもがもっと集まれる場（公園など）の整備にもっと力を入れて欲しい。 4 

公衆トイレの便器を洋式にしてほしい。 1 

駅前のトイレを、きれいでおしゃれにして欲しい。 1 

水はけの悪いところを工事していただきたい。 1 

F1 地球と人にやさ
しい持続可能なまちづ
くり 

自然が豊かで環境が整ったまちであることを活かしつつ、まちを活性化して
いってほしい。 

5 

公園の無料駐車場が少ない。 1 

公園の街灯を増やして欲しい。（多摩中央公園、瓜生緑地） 2 

公園や歩道を引き続ききれいに保って欲しい。 1 

花を植えたりしたらいいと思う。 1 

その他 

市政が見えにくい、余り行政の行っていることが市民に伝わっていない 2 

多摩市政について１０代後半～２０代前半は情報を得る機会が少ない。 1 

市役所や議会が今何に力を入れていて何をしているか詳しく知らないので、
学生などが知れる機会を増やして欲しい。 

1 

 


